

# 全省秋冬季森林草原防灭火和安全生产工作电视电话会议召开

本报讯 9月25日,全省秋冬季森林草原防灭火和安全生产工作电视电话会议在西宁召开。副省长匡湧出席会议并讲话。

会议深入贯彻落实全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议和省委省政府领导指示批示精神,分析研判我省森林草原防灭火和安全生产工作形势,安排部署秋冬季防灭火和国庆期间安全生产工作任务。

匡湧对我省今年1至8月的森林草原防灭火工作进行了肯定,强调当前我省森林草原防

灭火形势严峻,任务艰巨,全省各地各部门要提高警惕,切实把森林草原防灭火工作作为保护绿水青山、维护生态安全的重要举措,作为维护人民群众生命财产安全与社会和谐稳定大局的重要职责,筑牢我省生态安全屏障。同时,各地各部门要完善举措,落实防灭火责任制,加强用火安全管理、提高防灭火意识和应急管理水平、推进防灭火能力建设,全力保障我省林草资源和生态安全。

匡湧强调,全省各地各部门要提高政治站

位,坚决扛起“防风险、保平安、迎大庆”责任,采取有力措施,抓紧重点行业领域安全专项整治和防灾减灾救灾工作,进入备战状态,做好应急准备,以“群众过节我们过关”的意识,集中精力抓好当前安全防范工作,为庆祝新中国成立70周年营造安全稳定的社会环境。

黄南设州、县两级分会场。

来源 / 青海日报

## 泽库高原湿地 丹顶鹤舞蹁跹

本报讯 近日,泽库县多禾茂乡秀恰村湿地的草丛和沼泽边,黑颈鹤、灰雁、丹顶鹤时而悠然踱步。在丹顶鹤的停歇群中,能看到有亚成体的小丹顶鹤,小丹顶鹤紧跟父母身边,它们一起觅食,一起梳妆,一起玩耍,如此规模的候鸟族群出现在平均海拔3400多米的泽库县实属罕见。

丹顶鹤是国家一级保护动物,泽库县多禾茂乡秀恰村村民多杰说:“和去年相比,今年的丹顶鹤数量明显增多,尤其是小丹顶鹤,黑颈鹤、丹顶鹤等候鸟选择秀恰村湿地,是因为这里水草丰茂、生物繁多、人为干扰少,去年和今年都有候鸟在这里停歇。”

近年来,泽库县着力建设泽库国家湿地公园,对县域内现有自然湿地进行严格保护,恢复退化湿地。同时,以湿地科普教育和生态旅游的方式向大众展示高原湿地文化和生态文明,提高大众的环保意识,维护国家湿地生态功能,让泽库湿地成为候鸟最舒服的停歇驿站。

## “清河行动” 清出碧水河畅

本报讯 9月24日,一场以“清河行动”为主题,打造清河清水秀的新时代文明实践活动现场在河南县大小河畔展现。据悉,此次“清河行动”以“美丽河南你我共建 清河行动志愿先行”为活动主题,分县镇和乡镇两个志愿服务层面,以“横到边、竖到底、全覆盖、无盲区”的标准要求,努力实现“河流无堵塞、水域无障碍、河面无垃圾、绿化无破坏、沿岸无违建”的河道水生态目标,以实际行动为河南县开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育加热升温。

青年志愿者带着火钳、扫帚、垃圾袋、手套等清除工具,沿着河道清理河道周边垃圾,小到烟头、纸屑,大到包装袋、废旧生活用具都“收入囊中”,当看到河面上有漂浮垃圾时,及时下水,清理清除。

党员干部带领党员志愿服务队,草管员、林管员以及群众,大家热情饱满,卷起衣袖裤腿,对辖区河面漂浮物、水边、水岸垃圾进行清理。

(上接1版)就没有我们今天来之不易的幸福生活!”

英雄气魄垂千古,抚今追昔思奋进。红军西路军纪念馆总面积3000多平方米,展馆分六个部分,陈列展出各类历史照片、油画、电文、图表等珍贵文物1000余件,详细记录了红军西路军在甘肃、青海与敌军顽强抵抗的革命奇迹,真实再现了5600多名红军西路军将士浴血奋战、慷慨悲歌的光辉业绩和英雄形象。

在烈士纪念馆,通过聆听讲解、参观实物、观看影像等方式,深入了解西路军的光荣历史和无数将士浴血奋战的英雄事迹,深刻感受老一辈无产阶级革命家的高尚情操和爱国情怀。特别是运用现代声光电等技术手段展出的560平方米半画展馆、多功能厅,375平方米的模拟行军路线沙盘,450余幅弥足珍贵的泛黄照片、大型油画,数百件武器、弹药、草鞋、单衣等烈士遗物,以其深刻凝重的内容和生动鲜活的形式,让在场的每一名党员干部亲身临其境、感慨不已,思想受到深刻洗礼,深切体会到当时战斗的艰险与悲壮,更加感受到西路军指战员坚贞不屈、慷慨赴死的英雄气概。州委常委、州纪委书记、州监委主任钟志军说:“历经战争的洗礼,经受住血与火的考验,我们迎来了国家强盛、人民安康的新时代。作为党的干部,我们要铭记历史、不忘初心,继承先辈遗志,弘扬革命精神,以主动融入第二批‘不忘初心、牢记使命’主题教育为新动力,进一步增强干劲、创新作为,努力以新担当新作为新成绩,为青海、为黄南、为人民决胜全面小康而不懈奋斗!”

## 黄南加快补齐医疗卫生人才不足短板

本报讯 自今年起,黄南州主动出击培养人才,制定政策吸引人才,建立机制留住人才。致力于全面提升基层公共卫生服务能力,我州发力医疗卫生人才队伍建设,加快补齐基层医疗卫生人才不足的短板。

“长线”培养与“短线”引进结合,让医学人才匮乏的情况得以在最短时间内“破局”,已通过“医疗人才定向培训培养、基层医疗人才培训、公共卫生医疗人才业务培训、中藏医药服务能力提升……”等六项计划,并已着手建立急需紧缺医疗人才引进绿色通道、骨干人才培养体制和内部激励分

配机制。目前,按照事业单位建立绩效工资政策的要求,开始在州县乡(镇)医疗卫生机构全面建立内部绩效分配制度。确保财政补助经费不低于现有水平的同时,允许州县乡(镇)三级公益一类卫生事业单位将业务收入的30-50%(州县级)、20-40%(乡镇级)用于内部绩效奖励。对有突出贡献高层次人才建立特殊津贴制度,对中长期援助我州帮扶人员、部分紧缺或者引进急需的高层次人才,经批准可实行岗位津贴等灵活多样的分配办法。

同时,适当提高专业技术岗位中、高级

比例。探索建立“定向评价、定向使用”的基层医疗卫生专业技术人员职称评审制度。促进医疗卫生资源均等化和调动基层医疗卫生专业技术人员的积极性,引导人才向艰苦边远地区、工作薄弱地区和基层流动。

此外,我州还利用天津市医学高校、省内医学院校和州职业技术学校等医学教育培养资源,借助各类医疗卫生单位和专业培训机构,构建层次分明、对口统一的卫生人才培养教育体系,形成医疗卫生人才培养可持续供给的主渠道。

## 我州多渠道开展养老待遇领取资格认证

本报讯 我州聚焦人社服务短板,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育找差距、强服务,多措并举,着力解决群众反映养老待遇领取资格认证渠道窄的问题,全面提升养老保险待遇领取资格认证工作能力水平。

依托省级认证平台“青海人社通”APP,进行手机认证和经办机构网点现场认证,进一步完善全民参保登记基础数据库。针对重病在床、年迈行动不便的对象采取上门认证、手机视频认证等方式,进一步提升认证水平,方便

群众办事。

通过发放资料、微信推送、答疑解惑等方式,向社会宣传养老待遇认证工作流程和要点。通过加强各种数据源整合应用能力,健全部门间联动机制,提高了扩面的针对性。同时,根据断保人员类型和生存状况,及时建立养老待遇稽核监督机制。

为确保认证数据的准确性,安排专人对可疑数据进行核查。重点针对长期待遇支付失败且有认证记录、两次认证间隔时间超过1

年的已认证的对象,要求乡镇、社区核实,防止欺诈骗领养老金行为的发生。

截至目前,核查上报“死亡冒领、重复领取、在押服刑人员领取养老金”三类违规问题疑点数据2048条。核实死亡冒领企业职工养老金20人45.01万元,追回19人40.54万元,核实城乡居民冒领养老金1759人503.32万元,追回1015人225.15万元。

## 我州“云剑”行动见成效

本报讯 近期,我州为切实推进“践行新使命,忠诚保大庆”实践活动,以扫黑除恶专项斗争为抓手,多举措开展“云剑”专项行动,向在逃人员发起凌厉攻势。

全州各级公安机关将“云剑”专项行动追逃工作摆在突出位置,结合实际制定贯彻实施意见,成立工作专班,细化工作措施,

组织全警参战。

为确保行动取得实效,全州各级公安机关将历年逃犯和外地上网的本地户籍在逃人员为重点,围绕其住所和社会关系落实控制措施。对重大在逃人员指定信息员收集深层次情况信息,对重点追捕对象开展综合研判,全方位、多角度开展追捕工作。

行动期间,组织民警通过互联网大数据查询比对,查找犯罪嫌疑人生活轨迹,积极整合高危人员、在逃人员亲友资源,开展网上信息研判,及时发现线索,准确掌握在逃人员活动轨迹,形成抓捕在逃人员的强大合力。截至目前,已核查落实在逃人员12人,其中抓获在逃人员9名,到案率75%。

(上接1版)或者向所在支部报告个人学习体会,调动学思践悟的积极性。

二是持续在深入调研上下功夫。把深入基层一线调查研究作为主题教育的重点,以“奔着问题去、奔着困难去、奔着落实去、奔着服务去”统揽调查研究,着力提升调查研究的针对性和实效性。基层党组织要坚持深入基层一线,围绕基层社会治理的难点问题,围绕抓党建促发展中存在的重点问题、难点问题、历史遗留问题,围绕群众反映强烈的热点难点问题开展调研,特别是对于当前影响和制约经济社会发展的一些瓶颈问题,把情况摸清楚,把症结分析透,研究提出解决问题、改进工作的办法措施。

三是持续在找差距上下功夫。全面对照习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党中央决策部署、党章党规、照初心使命、照人民群众新期待,对照先进典型身边榜样,分析查

摆精神状态、工作劲头、责任担当、工作作风等方面的不足和短板,特别在“三区建设”上想办法、多出主意、多找问题。对自身查找、调研发现、群众反映强烈的问题逐条列出清单,逐个分析深挖根源,制定有针对性的整改措施,把整改贯穿主题教育始终。高质量开好组织生活会,支部班子及成员要进行党性分析,查摆在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,进一步促进党员发挥好先锋模范作用。

四是持续在担使命上下功夫。基层党组织要进一步拧成一股绳,心往一块想、劲往一处使,同心同向同行,以扎实有效的工作践行的初心和使命。要提高业务能力,营造善于学习、勇于实践的浓厚氛围,坚持学中干、干中学,深化对州情、县情、乡情、村情的认识,不断增强应对急难险重任务的能力和水平。

五是持续在抓落实上下功夫。组织党员开展“我是党员我光荣、我为党旗添光彩”“我

的岗位我负责、我在岗位请放心”岗位建功立业活动,每位党员至少开展一次志愿服务,为群众办一件事实,为党组织提一条合理化建议。乡镇一级要坚持围绕中心、服务大局,切实把学习收获转化为狠抓落实、攻坚克难的实际行动,转化为推进工作的新思路、新举措。要全面贯彻省委关于全面从严治党要求,坚决摒弃虚浮作风和浮躁心态,增强责任意识,注重把心思和精力用在工作上,毫不懈怠、紧抓不放,取得实实在在的成效,通过主题教育让群众看到新的工作成绩。

王振昌最后强调,开展这次主题教育,党组织书记肩负着第一责任人职责。要坚定扛起这份政治责任,牢固树立“首位首责”意识,主动当好“施工队长”,自觉发挥“头雁效应”,真正形成“书记抓、抓书记”的工作局面,以党组织书记的责任和担当,引领和推动乡村两级主题教育深入开展、取得实效。